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2021 жылғы облыстық тамыз конференциясы аясында өтетін «Мектепке дейінгі ұйымдарда білім беру процесін ұйымдастырудың ерекшеліктері» тақырыбындағы панельдік сессия
ҰСЫНЫМДАРЫ


           Көкшетау қаласы                                           2021 жылғы 10 тамыз

        Ақмола облысының мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту жүйесінің педагог қызметкерлері үшін "мектепке дейінгі ұйымдарда білім беру процесін ұйымдастырудың ерекшеліктері" облыстық сессиясының жұмыс қорытындысы бойынша келесі ұсыныстар қабылданды:

   Көкшетау, Степногорск қалаларының, аудандардың білім бөлімдеріне:

- 2021-2025 жылдарға арналған мектепке дейінгі тәрбие мен оқытуды дамыту жоспарын  орындау жөніндегі жұмысты жалғастыру;

-коронавирустық инфекцияға байланысты карантинді ескере отырып, жаңа оқу жылында мектеп жасына дейінгі балалар үшін білім беру процесін ұйымдастыру бойынша ұсыныстар дайындау-қашықтықтан, кезекші топтар режимінде және штаттық режимде;

- қашықтықтан білім беру үдерісін ұйымдастыру мүмкіндіктерін кеңейту, мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту жүйесінің жаңартылған мазмұны жағдайында заманауи қашықтықтан білім беру технологиялары мен әдістемелерін пайдалану бойынша тиімді тәжірибелерді ұсыну бойынша жұмысты жүргізу;

- бастауыш білім берумен мектепке дейінгі білім беру мазмұнының сабақтастығын дамытуды жандандыру;

- мектепке дейінгі ұйымдардың педагогтеріне көмек ретінде тәрбие-білім беру процесін сүйемелдеу үшін әдістемелік материалдар әзірлеуді жүзеге асыру;

-жұмыста заманауи инновациялық технологияларды қолдануды жалғастыру;

   -мектепке дейінгі балалар ұйымдарында инновациялық жобалық қызметті дамытуды жалғастыру;
  - мектепке дейінгі ұйымдардың, оның ішінде ерекше білім беру қажеттіліктері бар балалардың қызметін әдістемелік сүйемелдеуді қамтамасыз ету жөніндегі жұмысты күшейту;

- мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту мәселелері бойынша түсіндіру, консультациялық жұмыстар жүргізу бойынша жұмысты жандандыру;

- мектепке дейінгі ұйымдармен қамтылмаған мектепке дейінгі жастағы балаларды тәрбиелеу,  дамыту, оның ішінде мектепалды даярлық мәселелері бойынша консультациялық пункттердің жұмысын жалғастыру;

- біліктілікті арттыру курстарында, білім беру мазмұнын жаңарту шеңберіндегі семинарларда мектепке дейінгі ұйымдар педагогтарының қатысуын қамтамасыз ету;

-БАҚ-та, интернет-ресурстарда, әлеуметтік желілерде жүйелі түрде мектепке дейінгі білім беру саласындағы мемлекеттік саясатты іске асыру бойынша жүргізілген жұмыстар туралы материалдар жариялау.
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