II АЙМАҚАРАЛЫҚ ҒЫЛЫМИ-ПРАКТИКАЛЫҚ КОНФЕРЕНЦИЯ
«БІЛІМ БЕРУ ҰЙЫМДАРЫНЫҢ ЕРЕКШЕ БІЛІМ БЕРУ ҚАЖЕТТІЛІГІ БАР 

 БІЛІМ АЛУШЫЛАРМЕН КӘСІПТІК БАҒДАРЛАУ ЖҰМЫСЫ МӘСЕЛЕЛЕРІНДЕ БІРЛЕСКЕН ҚЫЗМЕТІ ТУРАЛЫ» 
АҚПАРАТТЫҚ ХАТ

Құрметті әріптестер!

Ақмола облысының білім басқармасы 2021 жылғы 26 қарашада Көкшетау қаласында «Білім беру ұйымдарының ерекше білім беру қажеттілігі бар білім алушылармен кәсіптік бағдарлау мәселелерінде бірлескен қызметі туралы» атты II өңіраралық ғылыми-практикалық конференция өткізеді.

Конференция күндізгі-қашықтық форматта өтеді. Күндізгі форматта – Көкшетау қаласынан келген қатысушылар үшін; қашықтықтан – Қазақстанның басқа өңірлерінен және Ақмола облысының аудандарынан конференцияға қатысушылар үшін.
Қатысуға мектептер, колледждер, жоғары оқу орындарының педагогтері (пән мұғалімдері, сынып жетекшілері, әдіскерлер, психологтар, әлеуметтік педагогтар, жоғары оқу орындары мен колледждердің оқытушылары, кітапханашылар, білім беру ұйымдарының басшылары); облыстық білім басқармалары мен аудандық / қалалық білім бөлімдерінің басшылары мен қызметкерлері; Ақмола, Қарағанды, Қостанай, Павлодар, Солтүстік Қазақстан облыстарының және Нұр-Сұлтан қаласының білім беру ұйымдарына ғылыми-әдістемелік қолдау көрсететін ҮЕҰ өкілдері шақырылады.

Конференцияға Ы.Алтынсарин атындағы Ұлттық білім академиясының инклюзивті білім беруді дамыту орталығы, арнайы және инклюзивті білім беруді дамытудың Ұлттық ғылыми-практикалық орталығы, «ТАЛАП» КЕАҚ, ҮЕҰ қатысуы жоспарлануда.
 Конференцияны өткізудің мақсаты ерекше білім беру қажеттілігі бар балаларды (тұлғаларды) кәсіптік бағдарлау мәселелеріндегі білім беру ұйымдарының бірлескен қызметін талқылау бойынша диалог алаңының жұмысын жалғастыру; педагогтерге әдіснамалық және практикалық қолдау көрсету; балаларды (тұлғаларды) оқыту мәселелеріндегі білім беру ұйымдарының өзара іс-қимыл перспективаларын іздестіруге және талқылауға бастамашылық ету; білім берудің әртүрлі деңгейлері мен үкіметтік емес сектор өкілдері арасында диалог ұйымдастыру болып табылады.
Конференция жұмысының негізгі бағыттары

Талқылау мен талқылауға арналған тақырыптар

1. ЕРЕКШЕ БІЛІМ БЕРУ ҚАЖЕТТІЛІКТЕРІ БАР БАЛАЛАРДЫ (ТҰЛҒАЛАРДЫ) КӘСІПТІК БАҒДАРЛАУ МӘСЕЛЕЛЕРІНДЕ БІЛІМ БЕРУ ҰЙЫМДАРЫНЫҢ ӨЗАРА ІС-ҚИМЫЛЫНЫҢ ТЕОРИЯЛЫҚ-ӘДІСНАМАЛЫҚ НЕГІЗДЕРІ 

Ерекше білім беру қажеттіліктері бар балалар мен жасөспірімдерді (адамдарды) кәсіптік бағдарлаудың шетелдік тәжірибесі. Кәсіби бағдар беру жұмысының өзекті мәселелері. Кәсіби ағарту. Кәсіби кеңес беру.

Ерекше білім беру қажеттіліктері бар балалардың (адамдардың) мамандық таңдау проблемалары.

2. ЕРЕКШЕ БІЛІМ БЕРУ ҚАЖЕТТІЛІКТЕРІ БАР БАЛАЛАРДЫ (ТҰЛҒАЛАРДЫ) КӘСІПТІК БАҒДАРЛАУ МӘСЕЛЕЛЕРІНДЕ БІЛІМ БЕРУ ҰЙЫМДАРЫНЫҢ ӨЗАРА ІС-ҚИМЫЛЫНЫҢ ПРАКТИКАЛЫҚ АСПЕКТІЛЕРІ 

Әлеуметтік-кәсіптік бейімделу. Кәсіби. Кәсіби іріктеу және диагностика. Кәсіптік бағдар беру жұмысының тиімділігі.
Конференция қазақ, орыс тілдерінде өтеді.

Конференция регламенті
	2021 жылғы 26 қараша (09.30–12.30)
	Пленарлық отырыс

	2021 жылғы 26 қараша (14.00–18.00)
	         Секциялар жұмысы. Қарарды қабылдау. 

Сертификаттарды табыстау.

	


Қатысу түрлері

1. Күндізгі-қашықтықтан-пленарлық отырыста, секциялық отырыстарда баяндама жасау + материалдар жинағында мақала жариялау (№1 кейс – қатысушының сертификаты, бағдарлама, конференция материалдарының электрондық түрдегі жинағы).

2. Қашықтықтан – пленарлық отырыста, секциялық отырыстарда баяндамамен сөз сөйлеу + (немесе) мақала материалдар жинағында жариялау (№2 кейс-қатысушының сертификаты, конференция материалдарының электрондық түрдегі жинағы).

3. Тыңдаушы ретінде қатысу. 
Материалдарды ресімдеуге қойылатын талаптар.

Материалдар электронды түрде ұсынылады: мәтіндік редактор MS WORD; формат А4, негізгі шрифт – Times New Roman; кегль – 14, жоларалық интервал – бір; мәтінді ені бойынша тегістеу; абзац шегінісі – 1,0 см; барлық жиектері – 2 см. Беттер нөмірленбейді.

Жоғарғы жағынан ортасында – баяндаманың атауы бас әріптермен, жартылай қалың әріптермен; одан әрі бір жолдан кейін – автордың (лардың) аты-жөні және тегі (бір баяндамаға немесе хабарламаға үштен астам автордың қатысуы құпталмайды), бір жолдан кейін – ұйым, қала, автордың е-mail, бір жолдан кейін - қазақ, орыс және ағылшын тілдерінде аннотация (150 сөзден артық емес) және түйінді сөздер (7 сөзден артық емес), әрі қарай бір жолдан кейін – мақала мәтіні. Әдебиетке сілтемелер шаршы жақшада ресімделеді. Әдебиеттер тізімінің болуы міндетті. Тасымалдау қойылмайды (1-қосымша).

Суреттердің көлемі мақала көлемінің 1/4 аспауы тиіс. Мәтінде әр суретке сілтеме болуы керек, сызбалардың нөмірленуі – өтпелі, суреттерге жазулар жеткілікті толық ақпаратты қамтуы керек.

Материалдар барлық талаптарды сақтай отырып мұқият өңделуі тиіс. Ресімдеу талаптарына сәйкес келмейтін және ұйымдастыру комитетіне белгіленген мерзімнен кеш (2021 жылғы 08 қарашаға дейін) ұсынылған мақалалар конференция материалдарының жинағына енгізілмейді және авторларға қайтарылмайды.

Материалдар авторлық редакцияда жарияланады және автор ұсынылған материал үшін жауап береді.
Конференция сайтында тіркелу

Конференцияға қатысу үшін 2021 жылғы 01 қарашаға дейін 2 қосымшаға сәйкес akmolakonferenc@mail.ru электрондық поштаға өтінім жіберу қажет. 

Өтінімді қабылдау туралы растауды алғаннан кейін мақаланың мәтінін жоғарыда көрсетілген мекен-жайға жолдаңыз.

Конференция материалдары қатысушылардың электронды мекен-жайларына жіберіледі..  

Конференцияға қатысушылардың назарына! 

Өтетін орны мен уақыты: Көкшетау қаласы, Сәтпаев көшесі, 1 мәжіліс залы, 2021 жылғы 26 қараша.
Анықтама үшін байланыстар: Ақмола облысы білім басқармасының облыстық оқу-әдістемелік кабинеті, тел.: 8 (716-2) 72-23-43, akmolakonferenc@mail.ru
1-ҚОСЫМША

Мақаланы рәсімдеу үлгісі
БІЛІМ БЕРУ МЕН ТӘРБИЕЛЕУДЕГІ МӘДЕНИ МҰРАНЫҢ РӨЛІ
С. А. Шанкулов 

Көкшетау қаласы, Ш. Уәлиханов атындағы Көкшетау мемлекеттік университеті

s.kusainov@gmail.com 
Аңдатпа. Мақала саналы қоғам қалыптастырудағы мәдени мұраның маңыздылығына талдау жасауға, алдыңғы ұрпақтың және мәдениет естеліктерінің тәжірибесіне сүйене отырып,  дәстүрге деген ұқыптылыққа тәрбиелеуге арналған.

Аннотация. Статья посвящена анализу значения культурного наследия для формирования здорового общества, бережно относящегося к традиции, опирающегося на опыт предшествующих поколений и культурную память. 

Abstract. The article is devoted to analysis of the value of cultural heritage for the formation of a healthy society, respect of tradition, based on the experience of previous generations and cultural memory. 

Түйін сөздер: мәдени мұра, жалпы мәдениет, тұтынушы қоғам, тарихи ескерткіштер, мәдени ескерткіштер, мәдени мұраны таныту.
Ключевые слова: культурное наследие, массовая культура, общество потребления, памятники истории, памятники культуры, популяризация культурного наследия.
Key words: cultural heritage, mass culture, consumer society, culture and history, the protection of cultural monuments, popularization of cultural heritage.
Мақала мәтіні. Мақала мәтіні [1]. ... Мақала мәтіні.
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II МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ ОБРАЗОВАНИЯ 

В ВОПРОСАХ ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ РАБОТЫ С ОБУЧАЮЩИМИСЯ

 С ОСОБЫМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ ПОТРЕБНОСТЯМИ»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Управление образования Акмолинской области 26 ноября 2021 года в городе Кокшетау проводит II Межрегиональную научно-практическую конференцию «Взаимодействие организаций образования в вопросах профориентационной работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями». 

Конференция проводится в очно-дистанционном формате. В очном формате – для участников из города Кокшетау; дистанционно – для участников конференции из других регионов Казахстана и районов Акмолинской области. 
К участию приглашаются: педагоги школ, колледжей, вузов (учителя-предметники; классные руководители; методисты; психологи; социальные педагоги; преподаватели вузов и колледжей; библиотекари; руководители организаций образования); руководители и сотрудники областных управлений и районных / городских отделов образования; представители НПО, оказывающие научно-методическую поддержку организациям образования, Акмолинской, Карагандинской, Костанайской, Павлодарской, Северо-Казахстанской областей и г.Нур-Султан. 

В конференции предполагается участие Центра развития инклюзивного образования Национальной академии образования им. Ы.Алтынсарина, Национального научно-практического центра развития специального и инклюзивного образования, НАО «ТАЛАП», НПО
Целью проведения конференции является продолжение работы диалоговой площадки по обсуждению совместной деятельности организаций образования в вопросах профориентирования детей (лиц) с особыми образовательными потребностями; оказание методологической и практической поддержки педагогам; инициирование поиска и обсуждения перспектив взаимодействия организаций образования в вопросах обучения детей (лиц) с ООП; организация диалога между представителями различных уровней образования и неправительственного сектора. 

Основные направления работы конференции

Темы для обсуждений и дискуссий
1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ ОБРАЗОВАНИЯ В ВОПРОСАХ ПРОФОРИЕНТИРОВАНИЯ ДЕТЕЙ (ЛИЦ) С ОСОБЫМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ ПОТРЕБНОСТЯМИ 

Зарубежный опыт профессионального ориентирования детей и подростков (лиц) с ООП. Актуальные вопросы профориентационной работы. Профессиональное просвещение. Профессиональная консультация. 
Проблемы выбора профессии  детьми (лицами) с ООП. 

2. ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ ОБРАЗОВАНИЯ В ВОПРОСАХ ПРОФОРИЕНТИРОВАНИЯ ДЕТЕЙ (ЛИЦ) С ОСОБЫМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ ПОТРЕБНОСТЯМИ 

Социально-профессиональная адаптация. Профессиональное самоопределение. Профессиональный отбор и диагностика. Эффективность профориентационной работы

Языки конференции – казахский, русский.
Регламент конференции
	
	

	26 ноября 2021 г. (09.30–12.30) 
	Пленарное заседание 

	26 ноября 2021 г. (14.00–18.00) 
	Работа секций. Принятие резолюции. Вручение 
сертификатов 

	
	


Формы участия 

1. Очно-дистанционная – выступление с докладом на пленарном заседании, секционных заседаниях + публикация статьи в сборнике материалов (кейс № 1 – сертификат участника, программа, сборник материалов конференции в электронном виде).

2. Дистанционная – выступление с докладом на пленарном заседании, секционных заседаниях + (или) публикация статьи в сборнике материалов (кейс № 2 – сертификат участника, сборник материалов конференции в электронном виде).

3. Участие в качестве слушателя.

Требования к оформлению материалов
Материалы представляются в электронном виде: текстовый редактор MS WORD; формат А4, основной шрифт – Times New Roman; кегль – 14, межстрочный интервал – одинарный; выравнивание по ширине текста; абзацный отступ – 1,0 см; все поля – 2 см. Страницы не нумеруются. 

Сверху по центру – название доклада прописными буквами без переноса, полужирным; далее через строку, по центру – инициалы и фамилия автора(-ов) (участие в одном докладе или сообщении более трех авторов не приветствуется), через строку – организация, город, е-mail автора(-ов), через строку - аннотация (не более 150 слов) и ключевые слова (не более 7 слов) на казахском, русском и английском языках, далее через строку – текст статьи. Сноски на литературу оформляются в квадратных скобках. Наличие списка литературы обязательно. Переносы не ставятся (Приложение 1). 

Объем рисунков не должен превышать 1/4 объема статьи. На каждый рисунок должна быть ссылка в тексте, нумерация у рисунков – сквозная, подписи к рисункам должны содержать достаточно полную информацию. 

Материалы должны быть тщательно отредактированы с соблюдением всех требований. Статьи, не соответствующие требованиям оформления и представленные в оргкомитет позднее установленного срока (до 08 ноября 2021 года), в сборник материалов конференции не включаются и авторам не возвращаются. 
Материалы будут опубликованы в авторской редакции и автор несет ответственность за представленный материал. 
Регистрация на сайте конференции
Для участия в конференции необходимо до 01 ноября 2021 года отправить заявку на участие согласно приложению 2 на электронную почту akmolakonferenc@mail.ru
После получения подтверждения о приеме заявки направить текст статьи по вышеуказанному адресу. 

Материалы конференции будут отправлены на электронные адреса участников.  

К сведению участников конференции! 

Место и время проведения: г. Кокшетау, ул. Сатпаева, 1 мажилис-зал, 26 ноября 2021 года. 

Контакты для справок: областной учебно-методический кабинет управления образования Акмолинской области, тел.: 8 (716-2) 72-23-43, akmolakonferenc@mail.ru
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Образец оформления статьи 

РОЛЬ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ В ОБРАЗОВАНИИ И ВОСПИТАНИИ МОЛОДЁЖИ
С. А. Шанкулов 

Кокшетауский университет имени Ш. Уалиханова, г. Кокшетау 

s.kusainov@gmail.com 
Аңдатпа. Мақала саналы қоғам қалыптастырудағы мәдени мұраның маңыздылығына талдау жасауға, алдыңғы ұрпақтың және мәдениет естеліктерінің тәжірибесіне сүйене отырып,  дәстүрге деген ұқыптылыққа тәрбиелеуге арналған.

Аннотация. Статья посвящена анализу значения культурного наследия для формирования здорового общества, бережно относящегося к традиции, опирающегося на опыт предшествующих поколений и культурную память. 

Abstract. The article is devoted to analysis of the value of cultural heritage for the formation of a healthy society, respect of tradition, based on the experience of previous generations and cultural memory. 

Түйін сөздер: мәдени мұра, жалпы мәдениет, тұтынушы қоғам, тарихи ескерткіштер, мәдени ескерткіштер, мәдени мұраны таныту.
Ключевые слова: культурное наследие, массовая культура, общество потребления, памятники истории, памятники культуры, популяризация культурного наследия.
Key words: cultural heritage, mass culture, consumer society, culture and history, the protection of cultural monuments, popularization of cultural heritage.
Текст статьи. Текст статьи [1]. … Текст статьи. 
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