СЪЕЗД БОЙЫНША ПЕДАГОГТЕРДІҢ ПІКІРІ

Кожевникова Екатерина Федоровна, Сандықтау  аудандық әдістемелік кабинет меңгерушісі: в период с 4 по 6 октября я стала участником  7 съезда стран СНГ. В ходе работы съезда были рассмотрены множество вопросов, волнующих  современное  общество. Была представлена  возможность поделиться своим опытом и принять опыт других стран. Особенно хотелось бы отметить опыт работы Белоруссии - это  возобновление работы пед.классов, изучение языков, начиная с 3 класса, а также развитие читательской грамотности. Такие мероприятия дают прекрасную возможность для общения и сравнения, расширяется круг общения с коллегами. Ведь мы делаем общее дело - воспитываем и обучаем достойное будущее наших государств. Хочу выразить благодарность управлению образования и областному учебно-методическому кабинету за предоставленную возможность принять участие в этом мероприятии. Также выражаю благодарность  организаторам съезда.

Байболатова Майра Кауашевна, Целиноград аудандық әдістемелік кабинет меңгерушісі: Мен қатысқаным 8 секция: оң өзгерістер факторы ретінде оқушылардың инклюзивтілігі мен әл-ауқатын дамыту тақырыбында өтті. Онда тәжік мемлекетінің іс-тәжірбиесі қаралды, ол елді бұл сала бойынша атқарылған жұмыстары туралы айтылды. Сонымен қатар, біздің елден мектептер нақты атқарып жатқан жұмыстарын көрсетті.  Маған, Астана қаласы бойынша № 83 мектептің «балалардың әл-ауқатын нығайту инклюзивті мектеп қоғамдастығын дамыту факторы» ретіндегі жұмысы ұнады. Сонымен қатар,диалог ретінде қазіргі кездегі мәселелері де қозғалды.  Онда үйде оқыту және ерекше білімді қажет ететін сыныпта отыратын оқушыларға мұғалімдердің және мектептің жалпы дайындығы қалай ? –деген сұрақтар туындады. Жалпы алғанда, инклюзивті оқыту – ерекше мұқтаждықтары бар балалардың жалпы білім беретін мектептердегі оқыту үрдісін сипаттауда қолданылады. Демек, инклюзивті оқыту негізінде балалардың қандай да бір дискриминациясын жоққа шығару, барлық адамдарға деген теңдік қатынасты қамтамасыз ету, сонымен бірге оқытудың ерекше қажеттілігі бар балаларға арнайы жағдай қалыптастыру идеологиясын ұстанып, осы бағыт балаларды оқуда жетістікке жетуге ықпал етіп, жақсы өмір сүру жағдайын  қалыптастыруымыз қажет. 2-ші күні: Цифрландыру дәуіріндегі оқу сауаттылығын дамытудағы жаңа тәсілдер. Қазіргі кезде,оқу сауаттылығын арттырудағы жаңа тәсілдер туралы тың ой пікірлер айтылды. Ең, бастысы оқушыға гуманитарлық,жаратылыстану пәндері бойынша білім беру барысында,оқу сауаттылығын дамыту әр пән мұғалімінің және үйдегі ата-ананың міндеті. Сондықтан, мектепте ұстаздар болса,үйде ата-аналар бақылап,көмек беру керек. Сонымен қатар, оқушылардың функцияналдық сауаттылығы, әсіресе, «PIZA. TIMSS. PIRLS» әдісі төңірегінде түсінік жұмыстары жүргізіліп, аталмыш әдіс бойынша тапсырмаларды дайындау жолдары туралы ұстаздар,ата-аналарға мағлұматтар берілу қажет.

Гульдаурен Уатханқызы, Целиноград ауданы «Айжұлдыз» жекеменшік балабақшасының меңгерушісі:
Осы ұйымдастырылған сьез педагогтардың кәсіби тұрғыда шабыт алуына себепкер болды деп айта аламын. Тың идеялармен танысып, тәжірибе жинақтап, ерекше әсер алдым. Білім министрінің мектепке дейінгі білім беру саласына байланысты алға қойған жоспарлары өте керемет ұнады.Ұйымдастырушыларға ризашылығымды білдіремін.

Деш  Наталья Константиновна,	Ақмола облысы, Бурабай ауданы, Дмитриевка ауылының негізгі орта мектебінің  педагог-психологы:
Хочется  выразить  благодарность в организации  VII съезда учителей и работников образования государств-участников Содружества Независимых Государств, и II Международного фестиваля педагогического мастерства учителей и работников сферы образования - Центру «Өрлеу», Министерству просвещения РК за высокий, безупречный уровень подготовки, насыщенную программу, новые полезные знакомства, возможность обмена опытом. И отдельная благодарность модератору секции психологов Гульдане Махамбетовой.
Жоламанова Тойндык Молдагалиевна, Ж. Мусина атындағы Көкшетау жоғары қазақ педагогикалық колледжінің арнайы пәндер оқытушысы: 2-ші рет өткізілген Съезд ұстаздар қауымы үшін айтулы күн, сонымен қатар Тәуелсіз Мемлекеттер Достастығының  айрықша белгісі болды. Білім беру саласындағы  қызметкерлердің бір арнада тоғысып, практиктер мен тәжірибелі мамандардың тәжірибе алмасуы біздер үшін білім беру үрдісінде тиімді әрі ұтымды әдіс-тәсілдерді анықтауға мүмкіндік берді. Диалог алаңында қазіргі таңдағы мәселе болып жүрген «Оқушы-Педагог-Ата-ана» рөлі жайлы ашық әңгімеде жүргізіліп, әркім өз көзқарасын, пікірін білдірді. Тәуелсіз Мемлекеттер Достастығы тарапынан келген өкілдер колледж жүйесінде цифрлық сауаттылық, білім беруді басқаруды түрлендіру және педагогтердің деңгейін көтеру, жұмыс берушілерді тарту арқылы жастарды еңбек нарығына интеграциялау мәселелері бойынша өз тәжірибелерімен бөлісіп, көзқарастарын білдірді.

[bookmark: _GoBack]Жусупов Амангелді Нуркельдинович, Сандықтау ауданы өмірлік қиын жағдайда жүрген балаларды қолдау орталығы: Мен осындай съезге, оның ішінде педагог-психолог және әлеуметтік психолог секциясына қатысқаныма қуаныштымын. Өте керекті және маңызды тақырыптарда шеберлік сағаттары жоғарғы деңгейде өтті. Әсіресе маған «Эмоциональный интеллект» және «Мамандық таңдау» бойынша шеберлік сағаттары  ұнады. Өзіме көп ақпарат алдым және өз жұмысымда міндетті түрде қолданамын. 


Муратбекова Умут Омиржановна, Ш. Уәлиханов атындағы КМУ жанындағы көпсалалы колледжінің әдіскері: VII съезд учителей и работников образования государств – участников Содружества Независимых государств, делегатом которого посчастливилось быть, стал площадкой трансляции достижений, педагогического опыта  учительского сообщества Армении, Кыргызстана, России, Таджикистана, Беларуси, Казахстана. Впечатлило все: торжественность пленарного заседания, профессионализм участников мастер – классов II Международного фестиваля педагогического мастерства, выставка методической продукции, цифровых ресурсов, и конечно, открытость, актуальность выступлений на диалоговых площадках  «Молодые профессионалы для успешного будущего страны» и «Возможности для повышения  эффективности взаимодействия школы и родительской общественности». Тезисно Съезд отметила бы в запомнившихся цитатах:  «Больше чем, колледж, больше, чем организация образования!», «Каждый педагогический коллектив должен стать самообучающимся», «Прикладные исследования – обязательная составляющая процесса», «Инновации нельзя рассматривать отдельно от экосистемы». Масштабный форум позволяет трезво оценить  текущие результаты, определить приоритеты для дальнейшего развития как лично, так и коллектива. Из выступления координатора Атласа новых профессий, генерального директора ТОО «BTS –Education» Дастана Аспана на диалоговой площадке ТиПО, сделала вывод: настольной книгой не только педагогов технического и профессионального образования, но и родительской общественности должен стать Атлас профессий, ориентация на новые профессии должна стать стратегией колледжей. Курганбаева Гульмира Аманжоловна акцентировала внимание на  основных трендах ТиПО, созвучных с текущими приоритетами такими как  дуальное обучение,  DEMO – экзамен, сертификация выпускников и др. Съезд, объединивший, представителей педагогического сообщества разных стран – прекрасная возможность для обогащения методического багажа.  Приятной была и встреча  с коллегами из Республики Беларусь, с которыми сотрудничали в 2013 году в рамках реализации проекта «Модернизация технического и профессионального образования». 

Кабдушева Самал, Ақмола облысы білім басқармасы жанындағы "Bolashaq Saraiy" ШЖҚ КММ басшысының орынбасары: Елордасы Астана қаласында өткен Тәуелсіз Мемлекеттер достастығы мемлекеттерінің мұғалімдері мен білім беру саласы қызметкерлерінің VІІ съезі және ІІ Халықаралық педагогикалық шеберлік фестиваліне қатысып, ерекше әсер алып, мол тәжірибе жинақтадым. «Ұлттық Ұстаз ОнлайнАкадемиясы» Президенті Гульмира Курганбаеваның  модератор болуымен өткен "Мектеп мен ата-аналар қоғамдастығы арасындағы әрекет тиімділігін арттыру мүмкіндіктері" тақырыбындағы диалогтық алаңда тың ойлар айтылып, қазіргі білім саласындағы мәселелер көтерілді. Әр қатысушының баяндамасын тыңдап, жаңа мәліметтер мен болашаққа қажетті ақпарат алдым.

Тлеулина Галия Жамалетдиновна, Ақкөл ауданы «Ақбота» бөбекжай бақшасының музыкалық жетекшісі: Выражаю огромную благодарность организаторам и управлению образования Акмолинской области, за предоставленную возможность принять участие в мероприятии такого уровня. В работе секции по дошкольному обучению заинтересовал уникальный опыт работы зарубежных коллег. Особенно хотелось бы отметить неординарную форму проведения мастер-класса белорусских коллег, опыт работы педагогов из Киргизии по этно steam технологии. Содержательность и насыщенность данного мероприятия, атмосфера доброжелательной заинтересованности,  возможность знакомства и  общения с интересными людьми позволяет оценить свой уровень  работы на фоне всех представленных работ и сформировать для себя новые пути дальнейшего развития. Впечатления замечательные! Восторг, удовольствие, восхищение!

Москаленко Елена Анатольевна, Ақмола облысы, Көкшетау қаласы «Ертөстік» балабақшасының тәрбиешісі: 5-6 октября 2022 года мне посчастливилось быть участником II Международного фестивали педагогического мастерства в рамках VII съезды учителей и работников образования государств СНГ. Все мастер-классы проходили очень организованно, в дружественной и  непринуждённой обстановке.  Атмосферы соперничества и конкуренции не чувствовалось. Как будто собрались старые друзья поделиться друг с другом опытом работы, а ведь мы до этого дня не знали друг друга. Приятно была удивлена, что моей авторской программой "Волшебный мир оригами" пользуются в разных уголках Казахстана. А некоторые участники заинтересовались и хотят работать по ней. Хочется сказать слова благодарности управлению образования нашей области за оказанную возможность побывать на данном мероприятии.

Гульмайра Ескендирова, Азаматтық қорғау колледжінің қазақ тілі пәнінің оқытушысы: "Жас мамандар елдің табысты болашағы үшін" тақырындағы 9- секция жұмысында барлық спикерлердің тәжірибелері заман сұранысына сай "Жаңа Қазақстанды" құру жолында қолдануға қажетті тәжірибелер деп есептеймін. Соның ішінде ерекше атап өтетінім:
1.  Оспанова Насымжан Жамбековнаның
- барлық сұранысқа ие мамандықтарына тегін оқыту формасының енгізілуі;
- келесі жылдан   бастап IT колледждерді құру жобасының бастау алуы;
- өндірісте еңбек ететін тәжірибелі мамандарға автоматты түрде категория ұсыну.
2. "Ұлттық академия ұстазы" Курганбаева Гульмира Аманжоловнаның
-кәсіптік- техникалық білім білім берудегі заманауи трендтер: инновациялық бағдарламалар  құрастыру; дарындыларды дамыту;
- корпоративтік колледж бренді- педагог брендін жасауды ұсынуы
3.Дастан Аспанның
-дипломмен, бірақ жұмыссыз мамандарды тәрбиелеп жатқанымызды  негізге ала отыра, жастарға кәсіби бағдар беру бойынша жаңа әлемде сұранысқа ие мамандықтар атласын құрастыруы.

Темирова Галия Кенесовна, Щучинск жоғары педагогикалық колледжінің арнайы пәндер оқытушысы: 
Дана халқым: "Білгенің- тоғыз, білмегенің- тоқсан тоғыз"- деген ойын негізге алғанда ғана, әр ұстаз өмір бойы ізденіп, білімін жетілдіруге жол ашады. Осындай мүмкіндікке мұрындық болған, Астана қаласында өткен Тәуелсіз Мемлекеттер достастығы мемлекеттерінің мұғалім-
дері мен білім беру саласы қызметкерлерінің VII съезі және II педагоги-
калық шеберлік фестиваліне қатысып, ойыма ой қосып, ерекше әсерге бөлендім.
Бұл съезде ТМД елдерінен келген делегаттардың баяндамаларын мұқият тыңдай отырып, Қазақстан мемлекетінің де басқа мемлекеттерден қалыс қалмай ілгері дамып, білім саласындағы жақсы жаңалықтарының жаршысы болып, көңілім жадырады.
Съезд аясында ұйымдастырылған " Жас мамандар табысты елдің болашағы үшін" тақырыбын ту еткен 9- секция жұмысына қатысып, өзімді ойландырып жүрген сауалдарға жауап алдым. Соның ішінде Оспанова Насымжан Жамбековна- ның баяндамасындағы: "Оқулықтар мен оқу- әдістемелік кешеніне тұжырымдамалық көзқарасты жетілдіру" және "Колледж- түрлі мүмкіндіктер мекені" атты инклюзивті білім,т.б сынды өзекті мәселелері көңілімнен шықты.
Сонымен қатар " Ұлттық академия  ұстазы" жетекшісі Курганбаева Гульмира Аманжоловна- ның баяндамасындағы кәсіптік және техникалық білім берудің негізгі трендтеріне тоқталуы- қазіргі заман талабына жауап беретін сұрақтар- дың бірі деп ойлаймын.
Осы секцияны жүргізіп, әр баяндаманың тақырыбына кіріспе жасап, әр тыңдаушыға ой тастаған модераторлар Қасымбергебаев Бауыржан мырза мен Утельбаева Шолпан ханымның сөз саптаула- ры мен шешендік қасиеттері ерекше ұнады.
Білім саласында білім беру қызметкерлеріне айтары бар сөзі мен ісі жарасқан азаматтар болғанда еліміздің болашағы жарқын болатындығына сенімдімін.
